SEANCE 6: LE DIRECT COSTING

L’entreprise VARY produit des appareils qu’elle vend 1000€ l’unité. Actuellement, sa production annuelle est de 12 000 unités et son coût fait apparaître :

a) 2 000 000€ de charges fixes

b) 9 000 000€ de charges variables.

Le marché semblant permettre une augmentation très importante des ventes, l’entreprise envisage 2 solutions nouvelles qu’elle vous demande de comparer à la solution actuelle.

Les charges variables restant proportionnelles à l’activité, ces 2 solutions consisteraient :

· l’une à porter les charges de structure à 4 500 000€ pour atteindre une production annuelle de 24 000 unités.

· L’autre à porter les charges de structure à 8 000 000€ pour atteindre une production annuelle de 36 000 unités.

Travail demandé :

1°) Faire apparaître sur un même graphique les seuils de rentabilité.

2°) Faire apparaître les résultats en fin d’année.

3°) Faire apparaître les dates auxquelles pourraient être atteints les seuils de rentabilité.

4°) Quelle solution semble préférable :

· quant aux résultats ?

· quant à la sécurité (en cas notamment de variations de  la demande ?)

